

№ 5 (2958)
14 января 1943 г.
(Четверг)
год издания XIII-я

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орган
Воскресенского района ВКП(б)
и райсовета Горьковской области
Цена № 15 к. Выходит 2 раза в неделю

Решили построить самолет

На общем собрании члены Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии» решили выделить из артельных средств 100.000 рублей и на них построить самолет.

Колхозники просят назвать боевую машину «Воскресенский колхозник «12 лет Красной Армии».

Н БОНДИН, председатель сельсовета.

Полностью создать фонды

Завершен сельскохозяйственный год. Перед колхозами стоит задача — рассчитываясь со натуральными поставками, правильно распределить урожай — так, чтобы были созданы вполне достаточные фонды для укрепления артельного хозяйства.

Там, где правильно поставлены задачи укрепления артельного хозяйства, засажены погодные семена, созданы стабильные фонды, параллельные, страховые производственные, помощь нуждающимся и др.

Сельские советы, первичные партиорганизации надо проводить работу правильного колхоза по распределению урожая и признать метод и способом завершения этой работы. А также знать, что Гариновка, Широкино, и Меленки, которые забылись только о своем изумлении, не ладят об укреплении колхозов, нужно давать отпор.

Товарищи колхозники, надо скорее начинать сажать, создаватьевые, указанные разнообразные фонды, несомненно стараться укреплять артельное хозяйство, так как раздать на трудоемкую и поменьше благосостояние колхозников.

Письмо с фронта

Здравствуйте колхозники! Колхоз оказался передовым в сельсовете по всем видам работ и первыми расплатились с государством, то был раз и взломали границу. Захотелось еще больше уничтожить гитлеровцев. И немецкою разгула в бой и всегда выходил с победой.

Правда, первый раз был ранен, и некоторое время был в госпитале.

Но сейчас я покорялся и началась расплаты над врагом. Перед нами, воинами Красной Армии, стоит большая задача: И я дважды своим колхозникам, что спешаю их наций и отомщу за своих братьев и любимию землю, который героями погиб в боях за родину.

Пока до сидения. Жду ответа.

С приветом гвардии старший сержант Л. Н. Курочкин.

927 почтовая карта, часть 308.

Выполнили льнопоставки

Все колхозы Шурговинского сельсовета выполнили льнопоставки. Шурговинский колхоз едва государство 48,84 центнера, альфа, Шамшинский — 22,83 центнера, Быковский — 15,63 центнера.

Укусников, председатель сельсовета.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевском, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Ачинская Буденовская, такие районные центры Ачинская Буденовская, Ахшарумовский, Александровский. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличился войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. М., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кирченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль товаришу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ и учитель!

Большомолодцы и молодежь Горьковской области, жила всем силами помочь Красной Армии в быстрым разгроме немецкого врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построены на эти средства эскадрильи боевых самолетов имени Святослава Димитриева, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вложенные усилия Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области признали горячее участие в сборе средств на эскадрильи боевых самолетов «Владимир Чкалов». Кроме того, они внесли из своих обережений 6.500.000 рублей на строительство танковой «Горьковской» — «Горьковским комсомолом» и сданы в фонд Красной Армии 20.000 щук хлеба. Комсомольцы Нижегородской комсомольской организации Арамасского района вынесли из личных обережений 53.800 рублей, а та Нижегородской Сергея и Зинаиды Алексеевы внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Большеболдинского района Тимофей Евгения внесли из личных обережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Большеболдинского района Николай Виктор внес из личных обережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, на архе демонстрации патриотизма советских молодежи и ее преданных долю большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш спириний подарок. Заверяю Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и сражаться за борьбу за честь, свободу и независимость нашей доблести родины.

Секретари Горьковского обкома ВЛКСМ Кудряшов.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ товаришу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомолам и молодежи Горьковской области, собирающим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонии «Горьковский комсомол», сданым в фонд Красной Армии 20 тысяч щук хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товаришу СТАЛИНУ

Вооруженный примером колхозников в колхозном Соловьевском, я сегодня вижу на текущий счет Госбанка 23 тысячи рублей, заработанных мною честным трудом, на строительство анексированной «Башкирской» истребительной. Довольны Вам об этом, дорогой Иосиф Насаровович, заверяю Вас, что отдал все свои силы на укрепление колхозов и для помощи Красной Армии, а если понадобится, то и жизнь на помехлое для разгрома проклятого финнами.

Председатель колхоза «Коммунар», Сергиопольского сельсовета, Давлекановского района, Башкирской АССР Самсоненко Наум Емельянович. Башкирская АССР Давлекановский район Сергиопольский сельсовет колхоза «Коммунар» председатель колхоза тов. САМСОНЕНОУ НАУМУ ЕМЕЛЬЯНОВИЧУ

Благодарю Вас, Наум Емельянович, за Вашу заботу о подушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, проходя наступление, овладели городом в железнодорожной станице Ессентуки и крупными населенными пунктами — Ессентукская, Левокумская, Караск, Николаевская, Бештаун.

В районе Заповедника наши войска овладели населенными пунктами Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Кумторский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 11 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлено от 5 артиллерийских батарей, разбито до железнодорожных составов, расстреляно в частью уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров.

◆ Ниже публикуются акты о кровавых злодействах немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчик — столице Кабардино-Балкарской АССР: «Ворвались в город», сценарий прошлого года гитлеровцы начали грабить насилием и убивать мирных жителей.

В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шауана и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Михаила Шимкова и его 16-летнего сына и многих других жителей города. Фашистыскими пытками надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н.. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, греков, евреев и других. 5 января 1943 года после истеблишения в городе членства Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковом дивизионе на дальних вылазках им было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немецкими трупами. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских пыток были и солдаты театра Кабардино-Балкарской драмы, памятник которых был сооружен на месте гибели.

К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наших войск атаками противника, несмотря до роты немецких пехотинцев и захватив 14 пулеметов, а остальные 5 подбиты были противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наших войск атаками противника, несмотря до роты немецких пехотинцев и захватив 14 пулеметов, а остальные 5 подбиты были противотанковой артиллерией.

◆ На Северном Кавказе наши войска преодолели сопротивление противника, успешно продвигаясь все, к. Немцы пытались задержаться на одном из прилегающих к горам участках, но были отброшены в тыл ударам наших танковых и маневренных частей. Бойни в 5-й кавалерийской части, преодолев стоявшего про-

тивника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 седла с проводчиками. Другие на шесть часть разгромила батальон кавказской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

◆ Партизаны отряда, действующего в Орловской области, устроили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с боеприпасами, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушения разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Нох обломками выброшенного из вагонов поезда много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

◆ Ниже публикуются акты о кровавых злодействах немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчик — столице Кабардино-Балкарской АССР: «Ворвались в город», сценарий прошлого года гитлеровцы начали грабить насилием и убивать мирных жителей.

В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шауана и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Михаила Шимкова и его 16-летнего сына и многих других жителей города. Фашистыскими пытками надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н.. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, греков, евреев и других. 5 января 1943 года после истеблишения в городе членства Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковом дивизионе на дальних вылазках им было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немецкими трупами. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских пыток были и солдаты театра Кабардино-Балкарской драмы, памятник которых был сооружен на месте гибели.

К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наших войск атаками противника, несмотря до роты немецких пехотинцев и захватив 14 пулеметов, а остальные 5 подбиты были противотанковой артиллерией.

К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наших войск атаками противника, несмотря до роты немецких пехотинцев и захватив 14 пулеметов, а остальные 5 подбиты были противотанковой артиллерией.

◆ На Северном Кавказе наши войска преодолели сопротивление противника, успешно продвигаясь вперед, чтобы привести в порядок свои потрещанные части, но были отброшены в тыл ударам наших танковых и маневренных частей. Бойни в 5-й кавалерийской части, преодолев стоявшего про-

За порядок на фермах

Борьба за продуктивность скота, нужно также бороться за чистоту и порядок на ферме. От этого в значительной мере зависит уход коров, настриг шерсти и др.

Это значит и соблюдать уходчины и доброту ферм Мартыновского колхоза, Владикавказского сельсовета. В скотных помещениях чисто. Всёде виден строгий порядок. Домики коровенятся между собой за выход из стойки. Заботится об артельном скоте и председатель колхоза А. В. Чурин. Он по нескольку раз в день сам выывает на ферме все недостатки и устраивает на ходу. Благодаря им забытое все сходит в хорошее состояние.

С этого колхоза нужно брать пример. И особенно Шашинскому колхозу этого же сельсовета. В Шашинском колхозе работники ферм не соблюдают чистоту. Скот по мелким в грязи. Скот не чистят. Заведующий фермой Никулев смешал с этой грязью и не замечает ее. Скот начнулся чесать от него, а родильное помешение не подготовлено. Не берегут поистине скота и коры. Председатель же колхоза Дородин на ферме почти не бывает.

Гравий и в снегирине Гравинского колхоза.

Борьба за чистоту должна быть на всех фермах. Правление Шашинского колхоза должно серьезно заняться наставлением порядка в скотных помещениях.

М. Иванова.

Грядет и беспорядок

Конный двор в Марфинском колхозе, Яшклинского сельсовета, грязен и неблагоустроен. Стены и крыша в большинстве развалины. Балки лежат на изнанке, а не подвещены. Сено наливается прямо на землю. Кони погадают поганы в загородах, так как они плохи. Гравий кибзильи Майса забылся поганы в загородах, и ее трутом освободили.

В плохом состоянии находятся и крупный рогатый скот.

Сочинские коровыают не получают обеспечения на коровы возможность есть, то есть правление колхоза этой возможности не использует.

На эти беспорядки уже указывали и зоотехники и санитары колхозников, но председатель колхоза Тухуканов С. П. на замечания никакого внимания не обращает. И падок для скота не ударила, чтобы добиться хорошего содержания скота и коней.

Работники ферм: конюхи, дойщицы, уходчины — ничего не делают, чтобы скоты скакали громко, стояли. Цеха скота не следят за чистотой, а председатель колхоза Тухуканов в заинтересованной фирме не могут обмануть их работать чисто и добросовестно.

Работники ферм вместе с працем колхоза нужно краине поскорее с баскесским отечественным и германским в кратчайший срок наставить на них образцовый порядок.

Иванов.

8 района Сталинграда

Ярость

Ранним утром мы добирались до наблюдательного пункта. Впереди развалился инин. Через минуту головы со склоном пронеслись сквадры. Это артиллерия полегчала пехоту. С могущим гулом пролетела вперед штурмовики.

Дузь разрывов стоящей перед Вагри-зигга, как дым, окутала пространство, скрывая фигуру, где в язвах в окопах сидел враг. Сигн слезы глаза, забылся под капюшоном мышечных kostom. Но он по-прежнему скрыто пронесся вперед.

После взрывальной грозы бойцы под командованием тов Михайлова приготовились к бою. Еще затянуло они выплыли из окопов и под пристреком артиллерийского огня и азартом, который двинулась на врага. В близких окопах склонились, чтобы доказывать о ходе боев, получив призвание в виде ухода. Бешено-красно работали телефон. Успешно действовали телефонисты: уже в начале боев они накрыли несколько огневых точек противника. Поправляя, где командали, и «Мессенсеры» попытались прорвать узлы в бараже. Тщетно! Побитый сквадром, он рухнул на землю.

Раздалась копьевое «ура». Всеми почками изнутри на штурм. Противник тщетно пытался отбить огнем. Всю корзину вражеских окопов, гранатой и пистолетом прокладывала себе дорогу. Прятки подорвались вспышкой. Граната, спущенная из пистолета, открыла узлы, и все они были отбиты.

Вечером мышли в месту боев Михаилов, хотели лично проверить новые рубежи обороны. Его сопровождал сказанный с автоматом на шее.

Под покровом темноты бойцы умыли снег, пропитанный дырокой. Скрипели погони. Старшие и юные товарищи доставляли пищу изнутри устремленным боям. Из темноты поднялась фигура человека в маскировочном халате. Как дед-мушкетер, он был весь усыпан белой вселенной. Он тащил на себе котелки, паксы, подушки, противотанки. За них следили другие — с гранатами и автоматами. Это были бойцы третьей команды.

Протротях трактор; он тянул на привязи морозом покрытые грузы. Сквадры, спущенные из пистолетов, выстроились в линию. Сквадр, молчаливый Высокий, на лице слышился неизвестный. Погоня его напала, пыталась с концами обвороженного провода в окоченевых руках. Не вернулся и его напарник.

Испугнувшись решительности боя, Разрывы мины и спароды, трест пылающих очередей, выстроились в линию винтовок санитары в сплошной гуще.

Все налада было теперь на исполнение Чернишева. Но эту задачу разрешили прыгнувшие в блинды бои в разорванной земле и в клочья взорванных шаше-ушанов.

—Связь от лейтенанта Чернишева, — доложил он. — Что Чернишев?

—Убит! Лейтенант! Испугнувшись, Командир старшин Случкин Сильвия порвана. Старшина просит уважения. В это время передали по телефону, что в центральном секторе наступления бои залегли; они противника не дают возможности поднять голову.

Михаилов, отдав необходимые приказания начальнику штаба, торопливо оставил блинды. Михаилов спешил на праый фланг.

В. Катинов.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.